

Súd: Okresný súd Topoľčany
Spisová značka: 9P/152/2015
Identifikačné číslo súdneho spisu: 4615206889
Dátum vydania rozhodnutia: 23. 07. 2015
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Helena Dudzíková
ECLI: ECLI:SK:OSTO:2015:4615206889.1

Uznesenie

Okresný súd Topoľčany samosudkyňou JUDr. Helenou Dudzíkovou, vo veci starostlivosti súdu o maloleté deti L. a to: C., nar. XX.XX.XXXX a J., nar. XX.XX.XXXX, bytom u rodičov, zastúpené Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny Topoľčany, ako kolíznym opatrovníkom, deti rodičov: U. J. L., nar. XX.XX.XXXX, bytom J., K. XXXX/XX a O. L., nar. XX.XX.XXXX, bytom J., K. XXXX/XX, o nariadenie predbežného opatrenia o umiestnení maloletých detí do starostlivosti B., D. XXXX, takto

rozhodol:

Podľa § 76 odsek 1 písm. b/ O.s.p. súd nariaďuje predbežné opatrenie, na základe ktorého sa umiestňuje maloletý C. L., nar. XX.XX.XXXX a maloletá J. L., nar. XX.XX.XXXX, obe bytom J. K. XXXX/XX do starostlivosti B., D. XXXX, s účinnosťou od vykonateľnosti tohto uznesenia.

odôvodnenie:

Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny, oddelenie sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately, Topoľčany, podal návrh na nariadenie predbežného opatrenia o umiestnení maloletého C., nar. XX.XX.XXXX a malotej J., nar. XX.XX.XXXX, obe deti bytom J., ul. K. č. XXXX/XX do starostlivosti B. J.I. D. č. XXXX. .

Okresný súd Topoľčany uznesením sp.zn. 9P/152/2015 zo dňa 22.07.2015 začal konanie o nariadenie predbežného opatrenia.

Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny, Topoľčany v návrhu uviedol, že maloleté deti sú narodené v manželstve, ktoré doposiaľ trvá. Obaja rodičia i maloleté deti žijú v spoločnej domácnosti. Na oddelení SPOD a SK sú v evidencii od júla 2011, kedy sa na oddelenie SPOD a SK dostavila stará matka maloletých detí z otcovej strany p. O. L., nar. XX.XX.XXXX, trvale bytom J., ul. A. č. XXXX/X, starobná dôchodkyňa, ktorá žiadala spísať návrh na vydanie predbežného opatrenia o okamžitom zverení maloletých detí do jej náhradnej starostlivosti z dôvodu opakovaného a nadmerného požívania alkoholických nápojov oboma rodičmi maloletých detí. Okresný súd Topoľčany dňa 13.07.2011 vydal predbežné opatrenie, č. k. 9P/198/2011-8, ktorým okamžite zveril maloleté deti L. a to maloletého C., maloletú S., maloletú J. a maloletého J. do jej náhradnej starostlivosti. Predbežné opatrenie nadobudlo právoplatnosť dňa 02.08.2011. Stará matka na

pojednávaní dňa 08.09.2011 vo veci zverenia maloletých detí do jej NOS vzala návrh späť a OS Topoľčany uznesením č. k. 9P/198/2011-25 zo dňa 08.09.2011, právoplatným dňa 07.10.2011, uvedené konanie zastavil. Domácnosť bola pracovníkmi SPOD a SK pravidelne navštevovaná a kontrolovaná, obaja rodičia sa v rámci svojich možností a schopností starali o domácnosť a maloleté deti, ku ktorým pribudla maloletá D., nar. XX.XX.XXXX. Opakovane boli dožadované školské i predškolské zariadenia, ktoré maloleté deti navštevujú i A.. Y. v rámci dispenzára pediatrickej starostlivosti. Obaja rodičia detí opakovane podstúpili protialkoholické liečenie vo K. Y..

Uznesením OS Topoľčany, sp.zn. 11PPOm/1/2014 zo dňa 29.05.2014 bolo všetkých päť detí predbežným opatrením umiestnených do B. J. z dôvodu, že obaja rodičia požívali alkohol a zanedbávali starostlivosť o deti. Ústavná starostlivosť nebola nariadená, deti boli vrátené späť do starostlivosti rodičov a bol nariadený súdny dohľad. Vzhľadom k tomu, že matka opätovne situáciu nezvládla, o deti sa riadne nestarala a otec detí sa nachádza v zahraničí, deti jej boli odobraté. Rozsudkom OS Topoľčany, sp.zn. 11P/19/2015 zo dňa 02.02.2015 boli maloletý C. a maloletá J. zverení do NOS tety p. Z. a s účinnosťou od 24.11.2014, čomu predchádzalo predbežné zverenie. Rozsudkom OS Topoľčany, sp.zn. 9P/10/2015 zo dňa 29.01.2015 boli deti S., J. a D. zverené do NOS starej matky p. L., s účinnosťou od 24.11.2014, čomu predchádzalo predbežné zverenie. Pani Z. si dňa 03.06.2015 podala návrh na zrušenie zverenia detí do NOS, kde súd dňa 16.06.2015 zrušil NOS, s účinnosťou od 30.06.2015. Tieto dve deti boli následne vrátené späť do starostlivosti rodičov a nad deťmi bol súdom nariadený dohľad. Matka opätovne situáciu nezvládla, začala požívať vo veľkom množstve alkohol a o deti sa riadne nestará. Rodina bola zapojená do programu v rámci priorít ÚPSVaR Topoľčany tento rok realizovaný akreditovaným subjektom F. n. o. a podľa § 11 ods. 3 písm. b/ a podľa § 17 ods. 4 zákona č. 305/2005 Z. z. Dňa 20.07.2015 im telefonicky oznámila stará matka p. L., že dňa 17.07.2015 po 14.00 hod bol v domácnosti matky detí starý otec A.. W. L., pretože priniesol deťom kukuricu. Matka detí bola podľa neho opitá, preto vzal obe deti a to maloletého C. a maloletú J. k nim domov. V ten istý deň cca o 17.30 hod. rodine L. telefonovala p. D. s tým, že bola u p. O. L., pretože s ňou bola dohodnutá ona však neotvárala. Vzhľadom k tomu, že sa k nej nemohli dostať bola privolaná polícia, následne matka dvere otvorila, matka bola značne pod vplyvom alkoholu, bola pomočená. Deti následne zobral starý otec k sebe domov. Dňa 20.07.2015 bol vykonaný pohovor s matkou maloletých detí, ktorá priznala, že konzumuje alkoholické nápoje a situáciu nezvláda. Bol vykonaný pohovor s maloletými deťmi C. a J., ktorí im uviedli, že mamina znova pije a potom stále spí. Deti samé uviedli, že chcú ísť do domácnosti starých rodičov L.. Od 20.07.2015 sa maloleté deti nachádzajú v domácnosti u starej matky p. L., ktorá im uviedla, že by nezvládla starostlivosť o päť maloletých detí. V širšej rodine nie je nikto kto by bol ochotný a schopný zabezpečiť starostlivosť o maloleté deti.

Podľa § 76 odsek 1 písm. b/ O.s.p. Predbežným opatrením môže súd uložiť účastníkovi najmä , aby odovzdal dieťa do starostlivosti druhého z rodičov , alebo do starostlivosti toho, koho označí súd.

Vzhľadom na uvedené skutočnosti, že maloleté deti sa ocitli bez akejkoľvek starostlivosti, teda bude ohrozený ich priaznivý fyzický a psychický vývoj a zdravie, súd rozhodol tak, ako je uvedené vo výroku tohto uznesenia.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu možno podať odvolanie do 15 dní odo dňa jeho doručenia cestou podpísaného súdu na Krajský súd v Nitre.

Podľa § 171 ods.2 O.s.p. ak nebola v uznesení uložená povinnosť na plnenie je uznesenie vykonateľné, len čo bolo doručené, a ak netreba doručovať len čo bolo vyhlásené, alebo vyhotovené.